Tilastotieteen perusteet kevat 2019, 5. harjoitus

Palautus ti 2.4. klo 13.. mennessa salin U1 ulkopuolella olevaan laatikkoon tai MyCourses-jarjestelman

kautta. Ratkaisut esitetddn demossa klo 13.15- salissa U5. Luento klo 16.00-18 salissa U3
Lisdharjoitus to 28.3. klo 18-20 salissa U3.

36. Yrityksen 1000 tyontekijasta 600 on vakinaisia. Aiotaan poimia 100 suuruinen otos palauttaen.
Satunnaismuuttuja X = vakinaisten lkm otoksessa. Laske a) P(X < 50) ja b) P(55 < X < 65).

37. Kuten edellinen, mutta otos poimitaan palauttamatta.

38. Palvelun tuottajan tilaajalta saama kokonaiskorvaus koostuu 10000 €:n kiintedsta osasta ja
toimenpideosasta, jonka jakauma on X~N(50000 €, (15000 €)?). Maaraa kokonaiskorvauksen Y = X+10000
jakauma. Laske P(Y > 100000 €).

39.(jatkoa edelliseen) a) Toimenpideosan jakauma on X~N(50000 €, (15000 €)?). Laske P(X > 80000).
b) Maaraa satunnaismuuttujan Y = 0.86(GBP/€)-X jakauma ja laske P(Y > 68800). Vertaa a) -kohtaan.

40. Tuote valmistetaan kahdessa eri vaiheessa, joissa 1. vaiheeseen kayttiva aika X~N(20 min,(3 min)?) ja
toiseen kaytettdva Y~N(5 min, (1 min)?). M&araa kokonaisajan S = X + Y jakauma ja laske
P(S > 30 min).

41. Luonnontuoteannoksen sisaltama sateilymadrd X~N(1200 bg, (100 bq)?). Henkilé syé viikon jokaisena
paivana satunnaisesti valitsemansa annoksen. Madarda saatavan kokonaissateilymaaran T jakauma ja laske
P(T > 9000 bq). Mita ongelmia annosten valinnan satunnaisuudessa voi olla?

1
42.(jatkoa edelliseen) Maaraa satunnaismuuttujan K = " -T jakauma. Mita K kuvaa?

Laske P(1100 < K < 1300).

1. valikoe on to 11.4. klo 14-17 salissa U2.
Kurssille ilmoittautuneiden ei tarvitse ilmoittautua kokeeseen erikseen.

Koealue on tdssa harjoituksessa kasiteltyihin asioihin (luentojen sivulle 207) asti.
Kokeessa ei saa kdyttda omia laskimia eika taulukkokirjoja yms.

Koetehtdvat ovat padosin laskuja, ja kokeeseen kannattaa valmistautua laskemalla (ei siis vain
silmailemalld) harjoitustehtavia ja luentojen esimerkkeja ja myos lukemalla luentojen teksti.



